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A demokrácia utján.
Mióta az emberi méltóság tu­

data szélesebb körökben terjedni 
kezdett, mindinkább jobban érvé­
nyesült az emberi tehetség. A tu­
domány és kultúra számos vívmá­
nya és diadala fűződött ahhoz a 
tényhez, bogy a tevékenység tere­
iről eltávolították a természet elle­
nes korlátokat s a tudás elsajátí­
tását lehetővé tették mindenkinek.

A tanulás és érvényesithetésé- 
nek általánosítását méltán nevez­
hetjük az elme felszabadulásának. 
Erkölcsi és gyakorlati hasznát ta­
pasztalhatjuk minden nap az élet­
ben, mely immár pregnánsan ki­
domborodó demokratikus jellegével 
az emberi ész csodálatos nagysze­
rűségéről tesz bizonyságot.

A praxisban tehát élvezzük a 
legnemesebb demokráciának üdvös 
hatásait, miket a szabaddá tett tu­
dományos és kulturális tevékeny­
ség révén értünk el, ám azért maga 
a demokrácia még mindig nem ré­
szesül eléggé a megillető tiszte­
letben.

Évszázadok, sőt évezredek meg­
rögzött tévtanait, félszegségeit még 
a legradikálisabb eszközökkel, vé­
res forradalmakkal sem sikerült el­
söpörni úgy, hogy vissza ne ma­
radtak volna csapatjaik, hogy tel­
jesen nyomuk veszett volna.Hiszen 
bizonyos, hogy a nyitott csapáson 
haladva végre is a demokratikus 
elv fog győzelmet aratni. Be fog 
állami az a hőn kivánt állapot, 
hogy kizárólag az érdem, minden 
előítélet nélkül teszi majdan az 
embert. Ám most még távol ez az 
idő, s ha „én“-ennek< folytatását 
gyermekeimben találom, úgy leg­
korábban fiamnak fiával fogom 
elérhetni, hogy egyedül a tehetség 
érvényesítése, a végzett munka leli 
meg azt a jutalmat, mely neki ki­
jár, s a születés sem előny, sem 
akadály nem lesz a teljes siker el­
érésénél. Addigra meg nemcsak 
én, hanem most élő felebarátjaim 
is már csak folytatásban lesznek 
meg

Bárha tehát a kitűzött demok­

ratikus célt már alig fogjuk meg­
érni, mégis örülünk, ha mindin­
kább közeledünk feléje, Ha nem 
volna meg az emberekben az a 
dicséretes buzgalom, hegy nem­
csak a maguk, hanem késő uno­
káik szamára is alkossanak, akkor 
vajmi kevés nagy mü létesülhetne, 
s minden nemzedéknek újból kel­
lene az úttörő munkához fognia. 
A művelődés haladását maradás 
váltaná fel, a kulturvivmányok 
toldott-foldott foszlányokra oszla- 
lának és meglátszanék rajtuk, hogy 
csak fércmunkák. Az egész emberi 
tevékenység csak rapszódia lenne. 
De igy a következő nemzedék, 
elődjének örökét teljességben át- 
vévén, tökéletesbitheti azt. Azért 
örülünk, ha oly eredményeket 
hagyhatunk gyermekeinkre, me­
lyeknek áldását élvezhetik, s me­
lyek alapján még szebb eredmé­
nyeket, még nagyobb sikereket 
érhetnek el.

A „Szabadság, Testvériség és 
Egyenlőség“ hármas jelszava az 
1848-iki forradalomból került ki. 
A szabadság a jobbágyság eltörlé­
sével, majd később az alkotmá­
nyosság helyreállításával kaptuk. 
Az egyenlőség és testvériség rokon 
fogalmait a magunk emberségéből 
kell lelkületűnkbe fogadni. Intéz­
ményeink mutatják, hogy az egyen­
lőségnek tért hódítani igyekezünk. 
Rohamosan haladunk feléje, s mégis 
mily távol vagyunk még a teljes 
egyenlőségtől!

A társadalom rétegekre oszlik. 
E rétegek érintkeznek egymással, 
egymásra vannak utalva, egymás 
nélkül el sem lehetnek, minden 
nap, minden órában egymás segítsé­
gét veszik igénybe, mégis az élet 
izzasztó kohójában még mindig 
nem forrtak össze. Az előítélet szi­
geteli el őket egymástól, s bármi 
forró is legyen az olvasztó tűz, az 
előítélet hideg köve csak egymás­
hoz simulni, de egy testé vegyülni 
nem engedi őket.

Az általános cim- és rangkor- 
ság legjobban jellemzi, milyen tö­
kéletlen még a mai társadalom 
demokráciája. Igazán demokratiku­
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sak nálunk rendszerint csak azok, 
kiknek az elv követésénél nincs 
mit veszíteniük sem cimben, sem 
rangban. A többiek mind hatalmas 
demokraták az Ur előtt, ország-vi­
lág hallatára harsogtatják demok­
ratikus elveiket, de a derék iparos 
szurtos kezét — négyszem közt — 
nem szorítják.

Ezeknek a demokrácia csak 
nádparipa, melyen kisdet népsze­
rűségi sétalovaglásaikat végzik, de 
szivükbe a demokratikus hajlam 
nem férkőzhet. Amint a demokrá­
ciát tettekkel kellene dokumentál­
nak, félre állanak, s legfeljebb bá­
mulva nézik, miként vergődik az 
győzelemre önerejéből.

Egy ilyen győzelmet mos Fran­
ciaországban szerzett a demokrácia. 
A leköszönt André hadügyminisz­
ter helyébe Berteaux tözsde-ügy- 
nök lépett.

.Egy. tőzsdei ügynök hadügy­
miniszter ! A világ mintha megfor­
dult volna sarkában, különösen ami­
kor még az is kitudódik, hogy az 
uj hadügyminiszter még csak fel 
se adja régi, megszokott foglalko­
zását. Pedig dehogy is fordul fel a 
világ ! Folytatja rendes útját, a dől- 
gok természetes folyamata semmi­
vel sem lett megzavarva. Csak 
rendes menetőket követik az ese­
mények. Csak egy lépéssel előre 
haladtunk a demokratikus irány­
ban. Nem az első haladó lépés ez 
ebben az irányban, nem is marad 
az utolsó. Abban bizunk, abban 
reménykedünk, hogy nemcsak a 
francia, hanem a tehetség és tudás 
összes respublikáiban követésre fog 
találni az érdem elismerésének ilye­
tén példája.

Mert az ambíció leghatalma­
sabb ösztönzője az elérhetőnek ma­
gassága, a munka legbiztosabb 
emeltyűje a tehetség és tudás ki- 
féjtésének szabadsága.

Munka és demokrácia! Ezek 
a bűvös szerek, melyekkel a bol­
dogulást kivívhatjuk. Munka és 
demokrácia! Ti vagytok hivatva az 
erkölcsi és anyagi haladás igéret- 
földjére vezetni a tévhiteiből kiáb­
ránduló, félszegségeit levető em­
beriséget.

A legkiválóbb tanárok és or 
vosoáetól mint hathatós ..T liitctEsséseM, légzőszervek hentes bajainál 
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3. OLDAL.

—- A szegedi iparkamarai havi gyűlése. 
A szegedi kereskedelmi és iparimmal a a 
m. héten tartotta meg január havi teljes 
ülését Weiner Miksa alelnök elnöklete 
alatt, melyről a következő tudósítást kaptuk.

Weiner Miksa alelnök az ülést meg­
nyitván, elnöki jelentések során tudomá­
sára hozz.* az elnök a teljes ülésnek több 
iparos államsegélye ügyében kelt minisz­
teri leiratot és több, az ipari közigazga­
tást érdeklő elvi döntést. Jelentést , tett 
még arról, hogy kedvező elintézésében 
részesült a kamara 1903 évi jelentésében 
foglalt azon kívánság, hogy a keiület 
tanonciskoláinak szakrajztanitoi külön tan­
folyamokon szakképzést nyerjenek és az 
a kérdés, hogy a háziiparfejlesztés érde­
kében különös ápolásban részesüljenek a 
Tiszaparti füzesek. Azonkcp kedvezően 
fogadtatott azon fölterjesztés is, mely a 
szalicilt kivenni kérte a csupán gyógy­
szertárakban és gyógyáru kereskedések­
ben árusítható cikkek közül. Megnyugvást 
keltett még a kereskedelemügyi miniszter 
azon leiratáról szóló jelentést, hogy a 
fegye ncipar kérdése gyökere - meg­
oldás előtt áll. Végül jelenti az elnök, 
hogy a pénzügy igazgatóság azon tollúvá • 
sara, mellyel a 111. oszt. adóköteles sze­
gedi kereskedőket és iparosokat üzletük 
jövedelmezősége szerint osztályozni kéri, 
—■ a kamara beltagjainál, tanácskozása 
után közölte, mi kép az osztályozás 11 ké­
szítésére nem vállalkozik, mert ehhez 
adatokkal nem rendelkezik. Kérte azon­
ban a pénzügy igazgatóságot, hogy az. adó­
kivetés munkálatainál vegye figyelembe 
a szakcsoportok bizalmi férfin inak véle­
ményét.

Szűcs Ödön bajai gépgyáros kérelmei 
folytán fölterjesztést határozott el a ka­
mara, hogy a vidéki kereskedelem fej 
lesztése érdekében olv vasúti bérletjegyek 
adassanak ki, melyek csak valamely kör­
zetben kijelölt útvonalokon érvényesek 
és olcsóbbak mint a Máv. egész hálózatán 
érvényes mostani bérletjegyek.

Véleményt szolgáltatott a kamara 
Torzsa és Mozsor községeknek a hetivé 
vásárjaikra állatíölhajtás megengedését 
kérő folyamodásairól, Baj i város vásár­
rendtartási szabályrendeletéről, Szentes 
város helypénzszcde i díjszabásáról és Sza­
badka város kövczctváins.'cdvú ingának 
meghosszabbitá iára.

jelentést lett az elnökség, hogy a 
íöldmivelcsüv.yi miniszter 1500 korona se­
gélyt engedélyezett gvékényfonó nyers­
anyagoknak a kerület háziiparosai között 
való ingyenes kiosztás céljából és hogy 
a kamara a segélyakció kivitelében az. 
előre megállapított programúi szerint köz­
reműködött.

T A R C A.
Az álarcos ember,

(Folytatás.)
«Azt hiszi tehát?»... mormogta a diák.
«Hogv megint oda fogom illeszteni 

fejét a törzséhez !» kiáltott iel lelkesülten 
az orvos.

Az elitéit tehát az orvosnak eladta 
testét 1000 forintért és a szegényeknek 
szánta ezt az összeget. Azután hihetetle­
nül mosolyogva elbucsuztatía az orvosát.

Másnap reggel kivégeztek Láncz 
Mihályt cs azonnal a kivégzés után át­
adták" fejét és törzsét az. orvosnak a ki 
mindkettőit gondosan lefektette egv hosz- 
szu asztalra cs sietve látott nagy feladata 
megoldásához, mondván.-

«Siessünk, mert gyorsabban mintha 
nyúl eltűnik a bokorban a vadász elől, 
távozik az élet a vesztett vérrel.»

Azután óvatosan odaillesztette a le­
vágott fejet a nyakhoz, inig egy kandalló 
tüzón gyorsan összekotyvasztotta a szük­
séges orvosságot, melyeket különös kí­
sérleténél alkalmazni akart.

Hogyan ilesztette egymáshoz és egé-

CSONGRÁDI-LAP.

Pártolta a kamara a brassói társka­
marának az utlevélügy tárgyában, a po­
zsonyi kamarának az adókivető bizottságok 
összeálitása és az. államvasutak igazgatási 
szerveznének módosítása alkalmából tett 
fölterjesztéseket. Ellenben tudomásul vette 
és a marosvásárhelyi kamaráknak a fo­
gyasztási szövetkezetek ügyében kelt áti­
ratait, mert a fölvetett kérdésekben a ka­
mara már több ízben fölterjesztett# a 
nézeteit.

S/eged város tanácsának átiratait, 
melyei a szegedi zálogintézetek kamatté­
teleinek les/álitása ügyében véleményt 
kér, — a napirendről levette a teljes 
ülés, mert határozat előtt meghallgatan- 
dónak véli az érdekelt zálogintézet tulaj­
donosait is.

jelentést tett még az elnökség a ke­
rületben 1904 óv folyamán tartott 6 ipari 
tanfolyam eredményeiről és végül segélyt 
szavazott meg a teljes ülés a szegedi nő­
ipariskola fenntartási költségeire és a sze­
gedi kereskedő tanonciskola szegenysorsu 
tanulóinak ingyen könyvekkel való ellá­
tásra.

engedélyezése s részére kegydij megálla­
pítása iránt. 10 Ráfael István illetőségi 
ügye. 11. Kállai Fercncz illetőségi ügye. 
12. Elöljárósági jelentés a felső rakodó 
kert árkának kinyitása $ illetve kijavítása 
iránt. 13. Elöljáróság! jelentés a köziég 
által eladott s még eladás alá kerülő ház­
helyekre vonatkozó térkép s yázrajz 
megfelelő helyesbítése iránt. 14. Énekes 
József illetőségi ügye. 15. Justin Lajos 
tanácsbeli az 1904 évre kirótt de termé­
szetben le nem szolgált községi közmunka 
kötelesek lajstromát beterjeszti. 16. Kellner 
Ferenc kérelme községi pótadó törlése 
iránt. 17. Palásti Józsefire kérelme közsé­
gi közmunka törlése iránt. 18. Huszka 
Mátyás kérelme községi közmunka tör­
lésé iránt. 19. Túri András kérelme köz- 

I ségi közmunka törlése iránt. 20. Huszka 
1st van kérelme községi kozni töri unka iránt. 
21 Lovas János kérelme községi közmunka 
törlése iránt. 22. Szepesi Rókus kérelme 
községi közmunka törlése iránt. 23. Dras­
kovics Hornos kérelme községi közmun­
ka törlése iránt. Ujszászi János kérelme 
községi közmunka törlése iránt. 25. Gu- 
bisi Balázs kérelme községi közmunka 
törlése iránt.

V J II 0 N S Á (1 0 K

Eljegyzés. A helybeli áll. polg. 
fiúiskola fiatal tanára: Burányi János teg­
nap váltott jegyet Nagy Veronika kis­
asszonynyal Alpávon. (íratnia!mik !

Községi közgyűlés. A csongrádon 
i 1903. évi február hó 6-án d. e. 9 órakor 
: Csongrád község közháza tanácstermében 

tartandó községi képviselő testületi ren­
des közgyűlési Tárgysorozata. 1. Gyoyai 
Dime Istváa csongrádi lakos ajánlata 
1200 négyszegűi területnek utca létesítés 
céljaira lett átengedéséről. 2. Csongrád 
vármegye törve nv ha tósági bizottságának 

; 627—904 sz. a. határozata az 1905. évi 
j költségvetés jóváhagyásáról. 3. l'gyan- 
j annak 607 904. sz. a határozata az 1901.
j éy végén jelentkező fogyasztási adóhát- 
I a lék törléséről. 4. Ugyanannak 604 -904 
1 sz. a. határozata a második szolga bírói 
! állás létesítésére vonatkozó 305 -90, sz. | 
j a közgyűlési határozat feloldásáról. 5. A j 
; községi pénztár 1904 év december hó i 

31 én eszközölt megvizsgálásáról felvett j 
: lelet. 6. Előljárósági jelentés a költség ve- j 

tésileg előirányzott összegek 1904. év­
végén lett igénybevételéről. 7. 8089—904 

i sz. alatti alispán! rendelet a mérték hite- 
; lesitő biztossal szerződés kötése iránt. 8.
I Pap Ernő okleveles gyógyszerész kérelme 
I Csongrád községben 4-ik gyógytár fel- 
! állítása iránt. 9. Borhegyi János községi 
j számtiszt kérelme 3 havi szabadságidő

szitette ki az idegeket, a nyak- és hátge­
rince], az ereket, izmokat, idegszálakat és 
a fel bort, az tudományának titka mnradt. 
Tény, hogv embervér felhevitett vegyü- 
lékével, melyhez higanyt, aznikát és dia- 
chylumot adott és egy villamos telep 
befolyása alatt nemcsak, hogy a fejet 

I odaerősítette a nyakhoz, hanem, hogy a 
mikor aztán az összefoldozott test, ma­
gának a műtétet végező orvos nem kis 
ijedtségére, éledni kezdett, a diák ezekkel 
a szavakkal emelkedett föl :

«Hová vezettek engem ?»
«Meg van mentve !» kiáltott fel dia­

dalmasan az orvos, «a legfontosabb most, 
ha veszélyeztetett életét meg akarja men- 

I teni, hogy fclismerhetlenné tegvje magát.
1 Iparkodjék külföldre menekülni, vagy ha 
' itt marad, viseljen álarcot. Ez egyébiránt 
; az ön gondoja, az én müvem be van 1 
j fejezve. Meg akartain győződni, beválik-e i 

elméletem. A gyakorlat igazolta azt, s 
meg vagyok elégedve.

A kivégzett visszatért a világba. í 
Mint a krónika mondja, egyideig még Hei- 
bergben időzött, azután elment Prágába, 
majd Kassára és Pozsonyba, de álarcát 
sohasem vetette le.

— Vége. —

— Gőzfürdő Csongrádon. Megvalósult
immár Csongrád város közönségének 
egv régi óhajtása — van már gőzfürdője, 
még pedig olyan, hogy méltón büszke­
séget fogja képezni egész Csongrádnak. 
Ugyanis a mult héten lett a hatósági szemle 
megtartva az uj épületben, mely alka­
lommal a járás részéről Nyiry Gyula tb. 
főszolgabíró, Dr. Boér A. vármegyei fő­
orvos, Dr. Hollóssy István tb. szolgabiró 
és Csöng rág község részéről Faragó Péter 
jegyzőből álló bizottság megtekintette az 
épület összes helyiségeit, a berendezés 
minden részét alaposan megvizsgálta s a 
legnagyobb örömmel és valóban csodál­
kozással konstatálták, hogy ez a gőz­
fürdő olyan kiváló technikai sikerrel van 
építve, berendezése pedig olyan fényes, 
hogy ahhoz fogható Szeged és Budapesten 
kívül nincsen sehol az egész alföldön, sőt 
az országban is kevés helyen akad hozzá 
hasonló. Ami pedig az épület műszaki 
előnyeit kiválóan értékessé teszi a nagy 
közönség előtt, az ama körülmény, hogy 
az épületet tervező és építői felhasználták 
az eddigi tervek összes tanulságait s igy 
sikerült nekik, miután nem sajnáltak 
semmi áldozatot, olyan gőzfürdőt építeni 
amelyben nem nyaktörő sötét, szűk és 
kényelmetlen helyiségekkel szűkölködő, 
hanem, kényelmes, pazar fénynyel beren­
dezett, csinos cs tágas helyiségek fognak 
a közönség rendelkezésére állani, amelyek 
szinte magok is fürdeni látszanak a vilá­
gosságtól. A hatósági szemlén jelen vol­
tak egyhangú véleménye az volt, hogy 
Kecskemét, Félegyháza, Szentes, H. M. 
Vásárhely, B. Gyula városok gőzfürdői 
nem is versenyezhetnek a csongrádi gőz- 

; fürdőyel semmi tekintetben, amugyis ki 
I magaslik a vidéki városok, sötét, apró, 

kényelmetlen helyiségekkel szűkölködő 
gőzfürdői fölött, Méltán elismerés és kö­
szönet illeti meg Eszes Mátyás és Fiai 
cégét, mint a gőzfördő tulajdonosait, hogy 
Csongrád városát hozzájuttatták egy mo­
dern és jótékony közegészségügyi intéz­
ményhez. A gőzfürdő március 1-én nyí­
lik meg.

— Timeó danaos. ... Mint tudva 
van a múlt évben az állami tisztviselők 
a fizetésük arányához képest bizonyos 
fizetési pótlékban részesültek. Azt a fize­
tési pótlékot még annak idejében Széli 
Kálmán Magyarország yolt miniszterelnöke' 
vette tervben, melyet azután Gróf. Tisza 
István alaposan alább szállított, de nem 
csak, hogy alább szállította a Szeli fél* 
javaslatot: hanem úgy főzte le a tisztvi­
selőket, hogv az előmenetelüket meg­
akadályozta. így p. u. akik a X-ik raug- 

! osztály 2-ik fokozatába voltak és azon 
j ponton állottak, hogy elő kellett volna 
í lépniük az 1-ső főfokozatba, még mais a 
I 2-ik fokozatba tengődnek, tehát amit nyer- I tek a vámon, elvesztették a révén. De,
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hogy a keserűségük még teljesebb legyen 
a fizetési pótlék felét ez év január 1-só­
étól kezdték levonni, még pedig 53 !. - 
ronás részletekben. Már most tessék el­
képzelni, hogy egy állami tisztviselő, aki 
alig nehány száz forint éri fizetéssel ren­
delkezik, ha annak a fizetéséből havon­
ként 50 koronákat levonnak miből tarja 
fenn egész hónapokon keresztül családját. 
De tessék figyelembe venni azt is, hogy 
amint a (tisztviselelök fizetését emelték, 
azonnal minden élelmi cikket 50% emel­
ték a jósziyü elárusítók. Hát, ha a ke­
gyelmes és méltóságos urak 18—20 ezer 
koronás fizetéséből havonként 200 koro­
nát levonnának, nemcsak, kenyérre va­
lójuk : hanem fácán pecsenyére és fran­
cia pezsgőre valójuk is telik, de ha a 
1200 koronás éves fizetéséből havonként 
50-55 koronát levonnak, még fekete ke­
nyérre való sem marad. De hát csak 
azért is : «Éljen az egyenlőség !>

— Jeles orvosok' bizonyítják, hogy 
csuz és köszvényes betegeiket a hires 
Zoltán-féle kenőcscsel gyógyították meg s 
ezért jó azt mindenkinek tudni, hogy ott, 
hol csuz és köszvényes megbetegedések 
fordulnak elő, nem kell sok mindenfélé­
vel próbálkozni, hanem hozatni kell egy 
üveg Zoltán féle kenőcsöt s akkor pár 
nap alatt meggyógyul a beteg. Egy üveg 
ily kenőcs ára 3 kor. Zoltán Béla gyógy­
szertárában Budapest, V., Szabadságtér.

— Adakozzunk a szegény tanulók ré­
tiére h A múlt évi forró nyár következté­
ben beállott rossz termés a szegény nap­
számos embereket és családjaikat Ínségre 
juttatta. Isten csapásaként nehezedett még 
reájuk az idei szigorú tél is minek követ­
keztében nem csak az élelemből : hanem 
a tűzre valóból is kifogytak. A közokta­
tási törvények értelmében ezek a szegény 
emberek arra vannak kényszerítve, hogy 
gyermekeiket a mindennapi iskolába fel- 
küldjék. így a szegény iskolás gyermekek 
hidegben, meleg ruha és annélkül, hogy 
meleg ételt vehetnének magukhoz feljár­
nak a mindennapi iskolába. Egyes ha­
gyományozok nagylelkűségéből néhányat 
ugyan felruház az iskolai gondnokság, de 
már meleg étellel nem képes őket ellátni. 
Az állami gondnokság most éppen úgy, 
mint a múlt évben a nagyközönség kö­
nyörületes szivéhez folyamodik és kéri, 
hogy ki-ki tehetségéhez képest akár ne- 
hánv fillért, akár bármiféle élelmi cikket 
a szegény tanulók ingyen konyhája ré­
szére küldene be, hogy a hidegtől és az 
éhségtől elcsigázott tanuló gyermekek 
legalább meleg leveshez juthassanak. Akik­
nek az Isten módot és vagyont adott, 
küldjék be tehát adományaikat az állami 
gondnoksághoz, mert «a jótétemény a 
legtöbb töke, mely örökre megmarad.»

- Használjon BALKÁNID félt Ka­
milla arekrémot.

Templim zene. A múlt héten péntek este és 
szombaton délelőtt felséges éneket hallhattak a cson­
grádi zsinagógában jelenvolt ájtitos hívek és más val- 
lisu zenekedvelők is, akik össze sereglettek, hogy 
gyönyörködjenek Kohn Baruch kolozsvári kántor és 
az 6 általa betanított énekkar művészi énekekben. 
Az egész énekkar csupán öt gye rm> k b ő 1 
állott s maga a kántor tulajdonképen külön énekelt. 
De nem a nagy tömeg teszi a művészetetet, hanem 
az előadás. Ez pedig megvolt a kis számú énekkar 
előadásában, mert akik hallgatták őket énekelni, azok 
& legnagyobb elragadtatással beszélnek a művészi tö­
kéletességgel előadott egyházi énekek szépségéről.

CSONGRÁDI-LAP-

—- ügyleti mozgalmak. A helybeli 
Munkás Onképző kör (újjászervezett 
b/.oc: ildemokrata párt) a f. hó 2-ikán tar­
totta meg éves rendes tisztujjitó közgyü- 
sét. Lantos Ferenc a kör Il-od elnöke 
üdvözöltte a szokatlanul nagy számmal 
összegyűlt kőr-tagokat. Miután a jelentését 
megtette felhívta a tagokat a tisztujjitás 
megejlésére. Kőrelnöknek: Éder Jánost 
választották meg, ki is az elnöki tisztre 
Lantos Ferencet és a II-od elnökire Nagy 
Ferenc et ajánlotta, kiket egyhangú lelke­
sedéssel választottak meg. Lantos Ferenc 
azután lelkes beszédben köszönte meg a 
benne helyezett bizalmat. Megválasztattak 
választmányi tagokul; Dragon Gergely 
Éder János, Fekete Ignác, Justin Pál, Ká­
dár Mihály, Novák József, Oláh Mihály, 
Parócai János, Palásti Mátyás, Simon Pál, 
Táborosi János, Zságer Mihály. Póttago­
kul : Szénás! István, Némát Ferenc, Pa­
lásti Mátyás, Balog Mihály. Ellenőrök 
lettek: Urbán László, Domokos Rókus, 
Yalta Henrik. Végül Éder János kitartásra 
buzdította a kör tagjait és indítványozta, 
hogy az újjászervezett szociáldemokrata 
párt nagy tehetségű vezérének, a szociál­
demokrata önzetlen harcossának, Mezőffi 
Vilmosnak ki, meghurcoltatása dacára is ki­
tartó és fáradhatatlan buzgalommal küzd az 
elvdiadaláért fejezzék ki osztatlanjbizalmukat 
ésjragaszkodásukat. A jelenlevők egyhangú 
lelkesedéssel fogadták az indítványt és 
elhatározták, hogy erről Mczőfi Vilmost 
jegyzőkönyvi kivonattal értesítik.

— A női szépség gazdagság! és min­
denki olcsón jut hozzá, ha Balkányi-féle 
kamilla arckrémet használ. Teljesen ár­
talmatlan és legbiztosabb szer szeplő, máj­
foltok, pattanás, bőratka (mitesser) és min­
dennemű bőrtisztátalanságok ellen Hatása 
bámulatos. Egy tégely ára használati utasi- 
tátal együtt 1 korona Kamilla szappan 
1 drb. 50 fillér. Kapható kizárólag a 
készítőnél: Balkányi Lajos a „Megváltó“ 
hoz címzett gyógyszertárában Csongrádon 
Szivák-tér.

— Mi mindent lopnak. A «Basler 
Zeitung & Handelsblatt» január 32-iki 
számában a következő rendőri hirt olvas­
suk : «December 9-ike óta a badeni áru- 
kezelőségénél egy Grácba szóló láda D. 
B. 18144. jelzéssel ellátva, mely 300 üveg 
«Sirolin»-t tartalmaz 117 kg. súlyban, el­
tűnt. «Sirolin» a légzőszervek betegsége 
elleni gyógyszer, mely egy helybeli cég 
által lesz ellőállitva. Az üyegek a cég 
nevével vannak ellátva. Az elküldésben! 
tévedés ki van zárva, mert minden kér- 
dezősködés külföldi állomásoknál ered­
ménytelen marad.»

— A gőzgépkezelök és kazánfűtők leg­
közelebbi képesítő vizsgái Szegeden febr. 
hó 26-án d. e. 9 órakor a Szeged alsó­
városi uj vizmű-telepen fognak megtar­
tatni. A vizsgálati kérvények kellően fel­
szerelve a m. kir. kér. iparfelügyelőség­
hez (Szilágyi utca 1.) beküldendők.

Felelős szerkesztő : Éder Jsnet.
Társzerkesztő : Holló Adolf.
Kiadó és laptulajdonos : Wöísz Márk.

Kiadó lakás.
Szőke Gáspárnak a rózsa utca 

6-ik számú Talicskás féle háznál 
több szobából álló lakás és mel­
lék helyiség Szentgyörgy naptól 
kezdve haszonbérbe kiadó, értekez­
hetni a tulajdonosnál a takarék­
ban, vagy az úri utca 33 szám 
alatti lakásán.

Ingyen lakás.
i Lajos György kir. telekkönyv­

vezetőnek a Zrínyi utca 3 szám 
alatti házában egy konyha és 
egy kamarából álló lakás takarí­
tásért és a kert gondozásáért egy 
gyermektelen iparos házaspár ré­
szére azonnal kiadó.

Bérbe adó lakás és üzlet­
helyiség.

A Csongrád és vidéki taka­
rékpénztártól bérelt lakásunk 1906 
év április hó 24-ig azonnal albér­
letbe adandó; úgyszintén bérbe­
adandó a malomunkkal szemben 
levő lisztraktárunk, hol a fürdő jegy 
darusítással kapcsolatosan élénk 
forgalmú füszerüzletre lehet kilá­
tás ; végül pedig a gőzfürdőnknél 
levő vendéglőbe egy ügyes, kau­
cióval rendelkező üzletvezetőt ke­
resünk. Értekezni lehet gőzmalmi 
irodánkban. Eszes Mátyás és Fiai.

Sok ezer emiier egészségű
ms^yídeni a íegüjftbb, szabadslwuett ^

ír
ipán" kloset-ülés.

awiiiden Ámyék»*ékre alkaimaakalé.

Vízöblítés nélkül I 
Teljesen szagtalan!
A legnagyobb tisztaság! 
Nem fagyhat be!
Nem dugulhat be! 
Léghuzal,mentes!

Ceteg*peS#«i eikkek. StobakiaaatM. 
Betegteló kocáik.

I ísQT *rjegrj««fc kliáaitr* Ingye». T*
Ictnttmann L. kloset-gyár
a BUDAPEST, IV-, Váxoah&s-utoa 8. askaa.
I tHuadtttlt Lajos útra sarkán.)

Schmidhauer-féle
keserüviz, reggelenként fél pohárril
használva, meglepően gyors és nagyszer* sikerrel pó­

tolja otthon bármely évszakban a Kartetwuti *e
■snbadi ivó kúrát, gyomor és bélbajokban, úgyszintén e&övéredés, szivelhájosodás es azzal jaró fnHulteiiAl, »I
háj és lépdaganatnál, cukorbetegség, csuz és köszvé.yael. stb. — Az „IgmandH hatasossagiban egyébb kwert vagy 
hashajtó ásványvizek meg sem közelítik, és saját érdekében cselekszik, k. helyette '««V
siti. mellékelve. - Kapható Ceongrádon, Barna Henrik gyógyszerésznél. - FotcaMMés « «wrdeHI» 
ssss: klWWtCTtlAUEB UJQS nóBstiwsiiíl Kmímdili. — inte Hu ill I. Id»« » I. - W*111 fr“*11” 1Mll >u » StS
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Sí drb esek 6 frt ©
___Gloria
mely áll:

A Uasaekb ajiidákot képez a ml 
ewat evieszkSzkészíetfink. i

6 drb. leefin. sIóriaezttstTOŐW»««
6 „ vUla égy darabból ™
» 1 " „ hésbeöntöitaoMpengével\

13 * * . „ kávéé kanál
l * „ tejméríi I kanál
1 m H „ levesmér 6 f

íjUrb iimoeen 6 írtért. Valainenyi a legfinomabb kivitelben, a 
melyeknek ára ozeb tt háromszor annyi volt és most csak a tulhal- 
mázott raktar folytán csak 6 frtért árusítóinak. A Gloria ezüst 
eer kiváló fehér lem mely állendéan változatlan marad és teljesen 
Betolja a dráya Igazi ezüstöt. Tisrtitáeara csakis szappanos vizet 
kell hasznain:. Hogy mindezekről bárki is meggyőződjék kész va- 
Evok nem tetszés esetén a pénzt minden levonás nélsül vissza adni 
Szétküldés csakis utánvét ellen vagy az összeg 
ellen LEO LATEINER gyári raktaiából Béos 1163 Wollzetle 
SÍ Has. nló megfeketedő uiánza'októl ovakod unk. Az én evőesz- 

közeim eredeti gyártmányok.

,,Milleniumtelep“ Nagyősz.

Szép és tartós szőlője 
csak annak lesz, aki i n g y 6 n kéri Ma gyarország 
legnagyobb 1 szőlőiskolájának árjegyzékéi, a mely 
szelőiskola állami segélvlyel és állami felügyelő 

mellett létesült.

1 Csodás és biztos látású arctisztító ás szápitősierek,
melyek nemcsak hazánkban, hanem az egész világon közkedveltségnek örvendenek a

KRIEGNER-EÉLE 
» 1 • Gréme 3 K

AkáCltl- Foudre 1 K
Szttippttii JL JA

Pár nap eitávolit szeplőt, májfoltot, mitesszert, stb. Biztos, hogy nem ártalmas, 
hanem fiatalítja, szépíti az arcot. Kapható a

„KORONA, GYÓGYSZERTÁRBAN" BUDAPEST,
Vili, KALVIN-TÉR- (BAROSS-UTCA SAROK.)

Rostái szétküldés naponta.
J1

Innnn lölinc °r:is: gyári raktár: Wien 111(4 
UUlyll UdlIUö Rennweg Nr. 75/R.

.. yy. Levelezőlap elegendő hogy gaz-
dagon illusztrált árjegyzékemet Ca) ingyen és bérmentve megkap-
hassa, olcsó bevásárlás céljából. 
Az üzleti eljárás szigorúan tisz-

■EKyC* tességes, rászedés teljesen ki-
zárva.

Órajavitási műhely
Mindennemű zsebóra uj rugó behelyezése 40 V 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességei 
vállalok. Kivonató a nagy árjegyzékből;
7787. sz. legolcsob, legjobb strapácóra
nickel tokban 36 órai járással . . . frt 2.20
8039.. sz. valódi ezüst páncéllánc 15 gr. „1 — 
7858. sz. ezüst remontoir dupla ledelü „ 5.- 
8989 sz. ingaóra ütőművel, 3 súlyai

130 cm. magas.....................................”*i’pn
7939 sz. jó ébresztő óra......................„ t.-
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 

pontosan figyelni.

Ne vegyen senki

Wmßl HANGSZERT, 
BitóJa», Reiéiji Hibái

míí-hangszerész
egujabb képes árjegyzé­

ket át nem olvasta, mely ingyen é 
bérmentve küldetik

Budapestről
Király-utca 44/1. sz.

I

s

Benzinmotorok, Gözcséplőkészletek, Aratógépek és
►> ->•• •> egyéb Mezőgazdasági gépek 4 4 4 4

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

a magy. kin. államvasutak gépgyárának
vezér ügynökségénél

Budapest, Vb, Váczi*klrut 32b
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Képviselő: Márkus József Orosházae _________ _______
Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1905.
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